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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 4791/16.04.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή κ. Χαρακόπουλο Μάξιμο, με θέμα: «Καθυστερήσεις χημειοθεραπειών λόγω 

έλλειψης αντικαρκινικού φαρμάκου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

Αρχικώς επισημαίνεται ότι η έλλειψη του φαρμακευτικού προϊόντος φθοριοουρακίλη 

αποτελεί πανευρωπαϊκό πρόβλημα. Η έλλειψη του φαρμάκου στην Ελλάδα δημιουργήθηκε 

εξαιτίας της αιφνίδιας και μη έγκαιρης γνωστοποίησης από τους Κατόχους Άδειας 

Κυκλοφορίας, της προσωρινής διακοπής διακίνησης των προϊόντων αρμοδιότητας τους.  

Ο ΕΟΦ ήδη  έχει ξεκινήσει τη διερεύνηση του θέματος και θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για την απόδοση ευθυνών και επιβολής 

κυρώσεων.  

Το Υπουργείο Υγείας προέβη άμεσα σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την εισαγωγή του 

φαρμάκου από το εξωτερικό μέσω του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας 

(ΙΦΕΤ).  

Σε συνεργασία με το ΙΦΕΤ, επιτεύχθηκε σε εξαιρετικά σύντομο χρονικό διάστημα η εισαγωγή 

του φαρμάκου από το εξωτερικό, οι πρώτες ποσότητες του οποίου διανεμήθηκαν κατά 

προτεραιότητα στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας. 
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Ο ΕΟΦ αξιοποιώντας τα διαθέσιμα πληροφοριακά εργαλεία για την καταχώρηση των 

στοιχείων πωλήσεων και ψηφιακών βάσεων στοιχείων δεδομένων από τους Κατόχους Άδειας 

Κυκλοφορίας (ΚΑΚ), τα νοσοκομεία, τα φαρμακεία, τους επαγγελματίες και του ασθενείς, 

προσπαθεί να λαμβάνει έγκαιρα μέτρα μετριασμού των προβλημάτων διαθεσιμότητας των 

φαρμάκων, όποτε αυτά εμφανίζονται. 

Τέλος, ο ΕΟΦ βρίσκεται σε εγρήγορση για την εξασφάλιση της επάρκειας των φαρμακευτικών 

προϊόντων και πολύ περισσότερο των αντικαρκινικών φαρμάκων  και θα συνεχίσει με υψηλό 

αίσθημα ευθύνης να επαγρυπνεί και να διασφαλίζει την επάρκεια και τη διαθεσιμότητα 

αυτών.  
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